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Al Presidente del Consiglio Regionale 

On Antonio Aurigemma  

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

"Richiesta incremento fondi a sostegno dei servizi sociali comunali" 

 

 

 

Premesso che: 

 

- il Governo nazionale ha stabilito la sospensione del Reddito di cittadinanza per circa 169 mila 

famiglie italiane a partire dal mese di agosto; 

 

- in sua sostituzione, con un provvedimento che restringe la platea dei beneficiari, il Governo ha 

introdotto il Reddito di Inclusione; 

 

- in questa fase a perdere il sussidio derivante dal reddito di cittadinanza, attraverso un sms di 

comunicazione da parte dell'INPS, sono i nuclei familiari in cui non sono presenti minori, over 65 e 

persone con disabilità; 

 

- l’sms dell’INPS è fuorviante perché parla di sospensione; 

 

- l’attivazione del Reddito di Inclusione dipende dagli Enti Locali, il cui numero di assistenti sociali 

è del tutto insufficiente alla c.d. presa in carico dell’utenza; 

 

- ad oggi l’INPS non ha nemmeno condiviso con gli Enti Locali la piattaforma dati, utile alla 

predisposizione della scheda personalizzata di intervento; 

 

- nessun fondo aggiuntivo è stato ipotizzato per gli Enti locali per dare risposte a quei nuclei che 

saranno esclusi dal nuovo Reddito di Inclusione; 

 

- esiste un vuoto di assistenza tra i percorsi di formazione e gli inserimenti lavorativi, così come 

ipotizzato dal Governo; 

 

- non esiste ad oggi alcuna alternativa al mancato inserimento lavorativo di quelle persone che saranno 

inidonee al collocamento stesso; 
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Considerato che: 

 

-il Governo ha azzerato anche il fondo per il sostegno all’affitto per l’annualità 2024; 

 

-il Paese non è ancora nelle condizioni piene di una ripresa economica e sociale; 

 

-le famiglie raggiunte dall’sms di INPS si stanno rivolgendo ai servizi sociali degli Enti Locali per 

“essere prese in carico”, senza che questi abbiano i mezzi e le risorse per dare risposte; 

 

 

-il Covid ha esasperato la povertà relativa e messo in crisi i tradizionali strumenti di risposta alla 

povertà assoluta; 

 

 

SI INTERROGA  

IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE  

 

 

 

Al fine di conoscere quali iniziative si intendono intraprendere per implementare i fondi di bilancio 

regionale per contrastare la povertà, potenziare i servizi sociali e per affrontare il consistente numero 

di richieste di cui saranno investiti i Comuni, attivandosi anche presso il Governo italiano per il 

riconoscimento di extra fondi.  

 

 

 

          La Consigliera  

          Emanuela Droghei  
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